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八千代市教育委員会会議録 

令和７年度第１０回定例会 

 

１ 日 時     令和８年１月１４日（水） 

開  会     午前９時５６分 

閉  会     午前１０時９分 

 

２ 場 所     教育委員会庁舎大会議室 

 

３ 出 席 者         

教 育 長         嶺岸  秀一 

委 員         石井  伸一 

委 員         川嶋  一永 

委 員         左海  尚子 

委 員         三橋  洋子 

（説明員） 

   教 育 次 長   兒玉  健司 

   （ 学 校 担 当 ） 

   教 育 次 長   石原  雄二 
   （ 社 会 教 育 担 当 ） 

   教 育 総 務 課 長   渡邉  久貢 

   学 務 課 長   片波見 昌浩 

   指  導  課  長   加藤  英昭 

   指 導 課 主 幹   安蔵  重幸 

   教 育 セ ン タ ー 所 長   向   智広 

   教育支援センター所長   長島  秀一 

   青少年センター所長   野木  雅生 

   保 健 体 育 課 長   宗像   洋 

   学校給食センター所長   松井  達彦 

生 涯 学 習 振 興 課 長   井澤  延浩 

生涯学習振興課主幹   岩﨑 乃吏子 

文化・スポーツ課長   大野  光弘 
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郷 土 博 物 館 館 長      中村  元重 

（書記） 

   教 育 総 務 課 主 査   中尾  通彦 

   教 育 総 務 課 主 査 補   菅田  菜摘 

 

４ 開 会 

○嶺岸教育長 会議に先立ち，本日，１名の方から傍聴の申し出がありまし

たので，お知らせいたします。 

 ただいまから，定例教育委員会を開会いたします。八千代市教育委員会会

議規則第２０条の２の規定により，議事の進行を行う委員の指名を行います。

教育長において，川嶋委員を指名いたします。川嶋委員よろしくお願いいた

します。 

 

５ 会議録署名人の指定 

 ○川嶋委員 それでは，会議録署名人の指定を行います。嶺岸教育長のほか

に，左海委員にお願いしたいと思います。 

 ○左海委員 はい。   

 

６ 前回会議録の承認 

○川嶋委員 次に，令和７年度教育委員会第９回定例会会議録の承認につい

て，質疑ございませんか。 

質疑なしと認めます。 

それでは，お諮りいたします。令和７年度教育委員会第９回定例会会議録

を承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，令和７年度教育委員会第９回定例会会議録は承認され

ました。 

次に，教育長報告をお願いいたします。 

 

７ 報告事項 

○嶺岸教育長 令和７年八千代市議会第４回定例会について御報告いたし

ます。 

会期は，１１月２６日から１２月２２日までの２７日間でございました。 
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１２月３日から８日に行われた一般質問では，１３名の市議会議員から教育

委員会に関する質問がございました。主な質問としましては，１０月に市

内の県道で小学生の死亡事故が発生したことを受け，通学路の安全と交通

教育について，また，子どもたちへの学習支援や不登校対策について，市

内小中学校の今後の統廃合予定について等でございました。 

文教経済常任委員会につきましては，１２月１０日に開催され，教育委員

会に関する案件は，補正予算案１件，議決事件の一部変更案３件が原案のと

おり可決すべきものと決定されました。 

その後，１２月２２日の総括審議におきましては，教育委員会に関する案

件は，常任委員会同様，原案のとおり可決となりました。 

以上で報告を終わります。 

○川嶋委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

  質問なしと認めます。 

次に，各課報告をお願いいたします。 

○指導課長 私のほうから，八千代子ども親善大使について御報告いたし

ます。 

八千代子ども親善大使として選ばれた，市内児童生徒１２名が１月２１日

から２８日までの８日間，タイ王国バンコク都を訪問いたします。団長とし

て嶺岸教育長，同行職員として，指導課長も引率をいたします。 

バンコク都滞在中は，都知事や都議会議長の表敬訪問，学校での授業体験

やホームステイなど，普段では経験することができない，様々なプログラム

が用意されています。この貴重な経験を通し，八千代市と日本をＰＲし，

様々な事を吸収してまいりたいと思います。 

○教育支援センター所長 教育支援センターから１２月２２日月曜日に開

催いたしました「不登校の子供をもつ保護者のためのミニセミナー及び交流

会」について報告させていただきます。報告資料１を御覧ください。 

 本セミナー及び交流会は，八千代市内在住の小・中・義務教育学校の不登

校の子どもをもつ保護者を対象として開催しました。小学生保護者１１名，

中学生保護者４名，計１５名の参加となりました。 

 当日は２部構成とし，前半の第１部では親業訓練協会シニアインストラク

ター富澤優江氏を招き，「子供の自立のために～コミュニケーションを考え

てみませんか～」と題し，ミニセミナーを実施しました。ロールプレイング
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を交え，日常の何気ない関わりの中で，保護者という立場でどのように子ど

もたちに寄り添っていけばよいか考える講演となりました。参加者からも

「子どもへのかかわりを見直すことができた。」，「できることから始めて

いきたい。」，「もっとお話をききたかった。」と有意義な時間となったこ

とが伺える感想をいただいております。 

 後半の第２部では，保護者同士の交流会を実施しました。４～６名のグル

ープに分け，スクールソーシャルワーカーやスクールカウンセラー，講師の

先生も交流会に参加し，参加者からは「一人ではないと思えた。」等の感想

をいただいております。 

 次年度もさらに内容を吟味しながら，より良い不登校支援の一助となる機

会を計画してまいりたいと考えております。 

 報告は以上です。 

○生涯学習振興課長 １月１１日に開催いたしました令和８年八千代市成

人式について御報告いたします。報告資料２を御覧ください。 

本年の成人式対象者は，今年度中に２０歳となる１，９６３人で，当日の

出席者は，１，３５９人，出席率は６９．２パーセントとなり，昨年から

３．３ポイントの増となりました。 

式典後の記念行事では，公募による若者で構成されたプロジェクトチーム

及び，そのＯＢ・ＯＧが「人生行路～大志を抱き、未来を彩れ～」をテーマ

とし，当時の恩師からのビデオレターの上映，クイズなどの企画・運営を行

いました。 

当日は，大きな事件・事故もなく，つつがなく成人式を執り行うことがで

き，２０歳を迎える方を祝福・激励することができました。 

以上で報告を終わります。 

○川嶋委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

○左海委員 不登校の子供をもつ保護者のためのミニセミナー及び交流会

について質問いたします。交流会ではどのような話題が出されましたでしょ

うか。教えてください。 

○教育支援センター所長 各グループによってさまざまですが，一例として

「子どもの現状にどう対応したらよいか」，「自己の不安に対応できない苦

しさ」など，保護者自身が抱える葛藤や不安についての話題が挙がりました。

参加者からは，思いを共感して頂いたり，スクールカウンセラーやスクール
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ソーシャルワーカー，講師から助言をもらったりすることを通し，気持ちが

軽くなったという感想をいただいております。 

○三橋委員 先日行われました八千代市成人式，大変お世話になりました。

ありがとうございました。新成人代表の方の未来を拓く若者のメッセージが

素晴らしく，胸を打たれました。これから八千代市を自分たちの手で素晴ら

しいものにしていきたいという気概が感じられましたし，ここまで育ててく

ださった学校関係の皆様や保護者の方にお礼を申し上げたいと思っており

ます。これからの八千代市の未来は明るいなという気持ちで胸がいっぱいに

なって帰りました。ありがとうございました。 

○石井委員 私も成人式のことでお願いします。まず，強風と寒さの中，職

員の皆様お疲れ様でした。今年は強風で晴着の子達は可哀想だなと思ってい

たのですが，会場の中はとても明るい雰囲気で落ち着いていて，良い成人式

だと思いました。 

式典のことより気になったのが，会場周辺の道路の交通渋滞です。今年は

例年よりひどかったかなと思いました。知人からも今年は兄や姉の時よりも

道路が混んでいて会場に着かなかったという声がありましたし，自分で見て

も，車が連なっていました。毎年研究して運営していただいていると思いま

すが，子どもの乗り降りの影響で渋滞が発生し，式典に間に合わない子も出

てくるのではないかと思うので，来年，改善をお願いします。 

○川嶋委員 他に質問ございませんか。 

  質問なしと認めます。 

次に，議事に入ります。 

 

８ 議   事 

○川嶋委員 議案第１号附属機関の委員の委嘱について，を議題といたしま

す。 

 事務局から，提案理由の説明を求めます。 

○教育総務課長 資料の２，３ページを御覧ください。併せて，議案第１号

資料を御覧ください。    

議案第１号附属機関の委員の委嘱について。附属機関の委員に下記の者を

委嘱したいので，御承認願いたい。令和８年１月１４日提出，八千代市教育

委員会，教育長，嶺岸秀一。 
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１．八千代市学校給食センター運営委員会委員，委員の任期満了に伴い，次

期委員を委嘱したいとするものです。任期は，本年２月１日から令和１０年

１月３１日までです。新たな委員は，いずれも市民委員で，平山紀子委員，

中村孝委員，の２名となります。 

２．八千代市スポーツ推進審議会委員，委員の任期満了に伴い，次期委員を

委嘱したいとするものです。任期は，本年１月３０日から令和１０年１月 

２９日までです。金子隆男，八千代市スポーツ推進委員協議会委員など，５

名の方が新任となるほか，５名が再任で，合わせて１０名となります。 

以上で説明を終わります。 

〇川嶋委員 議案第１号について，質疑を行います。質疑ございませんか。 

質疑なしと認めます。 

それでは，お諮りいたします。 

議案第１号附属機関の委員の委嘱について，これを承認することに，御異

議ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第１号は原案のとおり承認されました。 

○川嶋委員 本日の議事は終了いたしました。 

 

９ 閉 会 

○嶺岸教育長 以上で，定例教育委員会を閉会いたします。 


